

身份证号码为64开头的便利店老板,在厦门为宁夏开了一扇窗——

见福的坚持

宁夏日报报业集团全媒体记者 龚依然 见习记者 牛宝林



开栏语

在厦门街头,那枚憨态可掬的萌娃头像,早已成为刻进城市记忆的温暖符号。它所代表的见福便利店,以3000多家门店的密集布局,融入东南沿海的烟火日常。鲜有人知,这家深耕八闽的连锁品牌背后,藏着一段跨越千里的闽宁情缘,故事的主角便是见福董事长张利。

1984年,大学毕业的张利奔赴宁夏,在原银川糖厂下属啤酒厂开启职业生涯。从工程师到厂长,塞上江南的风土人情深深烙在他心底。1991年,张利赴厦门参与啤酒厂建设,宁夏的资金、技术与原材料在此落地生根。同行者陆续回宁,他选择留下,2006年创办见福便利店。纵使在商海浮沉,那张64开头的宁夏身份证,始终是他与第二故乡的无

“宁夏是我的第二故乡”,这句告白,在见福企业文化中心的闽宁合作板块里触手可及。泛黄的老照片、厚重的合作档案,勾勒出他的创业轨迹,“我们希望通过福建的贸易优

本报讯 (记者 陶涛)“没想到下班还能办业务,今天办完证明天就能营业,真是太贴心了!”

1月23日,在同心县政务服务大厅市场监管管理局登记注册窗口,办理食品经营许可证和个体工商户登记注册的王先生说。

针对个体经营户、企业“经营期间没空办、非工作时间无处办”的办事痛点,同心县市场监管局推行延时服务。只要窗口仍有办事群众等候、仍有未办结业务,工作人员会主动延长服务时间,全程跟进材料审核、信息录入、证件打印等环节,让个体经营户、企业办事不再受经营时间与政务服务时段冲突的束缚。同时推行“周末不打烊”服务,周末开放服务窗口,拓展服务时间,聚焦高频登记业务,满足市场主体错峰办事需求。

通过一系列流程再造与环节精简,同心县市场监管局推动市场主体登记业务办理环节缩减80%以上,平均办理时长压缩至0.5个工作日。2025年,新增市场主体数量同比增长16.53%。

同心县市场监管局相关负责人表示,将持续深化服务理念转变,着力构建“想在前、做在前、跑在前”的主动服务机制。针对特殊紧急事项,建立“特事特办、急事急办”绿色通道,全力保障企业生产经营和群众办事需求不受时间限制,以更加贴心、高效、精准的服务,助力县域经济高质量发展。

同心县延时服务满足市场主体错峰办事需求



1月24日,“塞上江南 运动宁夏”2026年第10届全国自然水域冰钓赛在贺兰县如意湖南湖冰面开赛,来自全国各地的120支队伍、600名垂钓高手一决高下,争夺最高3万元的现金大奖。最终,来自甘肃省的队伍获得冰钓混合鱼团体重量赛冠军。近年来,贺兰县依托丰富的水域资源与冬季冰雪优势,将冰钓赛事打造为地方特色文旅品牌,为冬季旅游注入新活力。

本报记者 马楠 摄

北塔早市羊肉铺:

线上线下生意旺

本报记者 马越

寒冬腊月,银川市兴庆区北塔早市,吆喝声与扫码声交织,十分热闹。

“郭叔,今天发多少件?”京东快递羊肉专揽小哥曹小伟朝一家挂着“盐池滩羊”招牌的铺子喊道。64岁的郭兵从内案后抬起头,边招呼客人边回应:“今天有20多件,礼盒都备好了。”

铺面内的肉案旁,郭兵的儿子郭向涛正对着手机直播。

“我是盐池人,在这儿卖了10年羊肉。”郭兵说,他最早在小区摆摊,如今已拥有前店后仓,后面冷库里挂着二十几只整羊,精细分割的羊肉则按部位摆放。“快到春节了,每天能卖超百只羊。”他笑呵呵地说。

生意红火的秘诀是什么?“羊肉质量要好。”郭兵坚持从老家选羊。他还在每件快递里都放店铺介绍和食用指南。“客人送亲友,亲友吃着好就来加微信。”郭兵翻出手机,4个微信群,每个都有近500人。

郭兵店铺的斜对面,“马亮牛羊肉”的招牌下,28岁的马亮正麻利地剁着排骨。“我当兵回来创业的,就瞅准家乡的羊肉。”马亮是平罗县人,当地黄渠桥羊羔肉闻名遐迩。4年前,马亮下铺面,2年后打通隔壁门店,如今旺季日销羊一两百只。

“前年儿子出生,干劲更足了!”马亮计划在南方找合伙人开店,“让宁夏羊肉走得更远。”马亮告诉记者,这几年通过卖羊肉,他翻新了老家父母的房子,在银川买的新房房贷也快还完了。线上线下联动销售模式,让他对未来充满信心。

而连接这份热闹与远方期待的,正是像曹小伟这样的快递小哥。作为京东在北塔早市的羊肉专揽员,曹小伟每天八点半准时出现,沿街收件、打包、贴单。“高峰期随叫随到,保证羊肉新鲜发出。”曹小伟说,这条街羊肉铺面共有十几家,旺季时日发件量能达到200单左右。

北塔早市的烟火气里,有刀起刀落的生计,有市民百姓的实惠选择,有屏幕那头的期待,有飞向远方的包裹……这条街的日常,正是宁夏特色经济的微缩景观。

银川高级中学原创舞蹈《岩话》亮相央视

本报讯 (记者 陈思 张涛)1月25日20时30分,银川高级中学原创舞蹈《岩话》亮相中央电视台综艺频道《开门迎春晚》节目。

银川高级中学副校长康丽丽是舞蹈《岩话》的编导,她告诉记者,《岩话》以贺兰山远古岩画为灵感核心,由该校中学生倾情演绎。此前,该作品已斩获荷花奖。凭借成熟精妙的编排与鲜明独特的文化内核,银川高级中学收到央视《开门迎春晚》节目组的邀约。

1月7日,师生团队在央视演播大厅历经全天录制,为适配节目播出时长,作品被精剪至四分半。节目中,队员们需要与尼格买提等主持人互动,更在舞台上响亮喊出“我们来自宁夏,让世界看到岩画”的口号。

“创排期间,为让十六七岁的高中生读懂岩画背后的精神内核,师生们专程走进贺兰山,触摸历史痕迹,沉浸式感受先民在严酷环境中坚韧生存的状态,从岩画的静态线条里汲取创作灵感。”康丽丽说,《岩话》从编创到成形耗时近一年,将先民的生活场景等转化为极具感染力的舞蹈语汇,还原古文明的神韵。

“希望有更多观众能领略贺兰山岩画的独特魅力,让全国乃至世界知晓宁夏这片古老土地上的璀璨文明。”康丽丽说,《岩话》也将作为重点节目亮相全国中小学舞蹈大赛。

